
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : - την κ. Υπουργό Πολιτισμού   

             - τον κ.Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

ΘΕΜΑ :  «Προσβολή στο ορθόδοξο συναίσθημα των Ελλήνων και στην 

αρχαιολογική μας κληρονομιά η κατεδάφιση του ιερού παρεκκλησίου 

Αγίου Γεωργίου στο Μύτικα Εύβοιας»  

 

κ. Υπουργοί,  

Το ιστορικό εξωκλήσι του Αγίου Γεωργίου στον Μύτικα Εύβοιας βρίσκεται 

αντιμέτωπο με άμεσο κίνδυνο κατεδάφισης και μάλιστα με τις ευλογίες της 

κυβέρνησης, η οποία αγνοώντας το θρησκευτικό αίσθημα της συντριπτικής 

πλειοψηφίας των Ελλήνων και την «επικρατούσα θρησκεία» σύμφωνα με το 

Σύνταγμα της Ελλάδος, επιλέγει να γκρεμίσει έναν οίκο του Θεού για χάρη 

των εργασιών διάνοιξης της νέας Παράκαμψης Χαλκίδας.  

Πρόκειται για βαρύτατο πλήγμα στην Ορθοδοξία και στα ιερά σύμβολα του 

Έθνους μας, από μια κυβέρνηση που συχνά επιδεικνύει συμπεριφορά 

εκτεταμένου και διάχυτου κυνηγητού σε βάρος της Πίστης μας.  

Οι εκσκαφές στον λόφο όπου είναι κτισμένο το εξωκκλήσι βρίσκονται σε 

πλήρη εξέλιξη. Οι κάτοικοι ενημερώθηκαν και άμεσα αντέδρασαν μπροστά στο 

αδιανόητο που συντελείται, δηλαδή με τις ευλογίες του Κράτους να γκρεμίζεται 

ένας Ναός με ιστορική, θρησκευτική και πολιτιστική αξία. Το εκκλησάκι 

εκτιμάται ότι χτίστηκε προπολεμικά, πιθανώς τη δεκαετία του ’30 ή του ’40, 

γεγονός που το καθιστά ένα αυθεντικό ιστορικό μνημείο.  
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Σαν να μην έφτανε η θρησκευτική βεβήλωση, ολόκληρος ο λόφος όπου 

βρίσκεται ο ναός αποτελεί επίσημο αρχαιολογικό χώρο, καθώς ακριβώς πίσω 

από το ιερό υπάρχουν τα πολύτιμα υπολείμματα του παλιού οθωμανικού 

υδραγωγίου της Χαλκίδας. 

Θα μπορούσε απλά να γίνει μία νέα μελέτη παράκαμψης του Ναού, που 

σε κάθε περίπτωση καταλαμβάνει μόνον μόλις μία μικρή γωνία στο σχέδιο του 

δρόμου.  

Παρά ταύτα το Υπουργείο Πολιτισμού κωφεύει και δεν ασχολείται, ενώ 

πάντοτε είναι ιδιαίτερα δραστήριο στην προστασία μουσουλμανικών τεμένων, 

τα οποία με χρήματα του ελληνικού λαού αναστηλώνει ανά την επικράτεια, για 

να ευχαριστήσει την Τουρκία και τον Ερντογάν.  

Πως γίνεται ένα τζαμί, μνημείο οθωμανικής κατοχής, στην περιοχή εντός 

του πρώην στρατοπέδου Παύλου Μελά στη Θεσσαλονίκη, «χτισμένο στις αρχές 

του 1900», «να μετακινήθηκε το 2005 με κοιλιοδοκούς, για τις ανάγκες 

διαπλάτυνσης της οδού Λαγκαδά»1, ενώ να επιδεικνύεται αδιαφορία για την 

μετακίνησης μιας ορθόδοξης εκκλησίας που γειτνιάζει μάλιστα με αρχαιολογικό 

χώρο; 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί :  

1. Γιατί αδιαφορείτε μπροστά στην βεβήλωση ενός θρησκευτικού και 

ιστορικού μνημείου και δεν το προστατεύετε ;  

2. Θα επιδεικνύατε ανάλογη απραξία εάν στην θέση του ορθόδοξου Ιερού 

Ναού βρίσκονταν ένα μουσουλμανικό τέμενος ;  

3. Γιατί δεν μελετάται η μετακίνηση της εκκλησίας, εφόσον δεν γίνεται 

τροποποίηση της χάραξης του δρόμου; 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης 

                                                           
1 https://www.openhousethessaloniki.gr/building/tzami-tou-lempet/ 




